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SESSÃO ORDINÁRIA DE 18/10/2012  

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Saudações aos estudantes do Município 

de Blumenau, Estado de Santa Catarina, em visita à Casa. 

 

IV - PEQUENO EXPEDIENTE 

LUIZ COUTO (PT, PB) - Transcurso do Dia do Médico. Saudações à classe 

médica brasileira. 

JORGINHO MELLO (PSDB, SC) - Agradecimento ao Presidente Inocêncio 

Oliveira pela manifestação elogiosa ao Município de Blumenau, Estado de Santa 

Catarina. Saudações aos Deputados Mirins catarinenses em visita à Casa. Encontro 

de Secretários de Educação na Capital do Estado. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Esclarecimento aos estudantes do 

Município de Blumenau presentes nas galerias do plenário sobre a natureza das 

sessões da Câmara dos Deputados. 

ANDRÉ ZACHAROW (PMDB, PR) - Transcurso do Dia de São Lucas. 

Saudações aos médicos brasileiros. 

MARÇAL FILHO (PMDB, MS) - Homenagem aos médicos brasileiros. 

AUGUSTO CARVALHO (Bloco/PPS, DF) - Saudações aos estudantes 

catarinenses presentes nas galerias do plenário. Editorial Os riscos das cotas, 

publicado pelo jornal Correio Braziliense. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC) - Homenagem ao ex-Prefeito do Município de 

Tubarão, em Santa Catarina, e ex-Deputado Estadual Genésio de Souza Goulart. 

Acerto da concessão da Comenda do Legislativo Catarinense ao político. 
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PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Saudações aos estudantes do curso de 

Direito do Centro Universitário Salesiano, campus de Lorena, Estado de São Paulo, 

presentes nas galerias do plenário. 

COSTA FERREIRA (PSC, MA) - Saudação ao Deputado Inocêncio Oliveira e 

aos médicos brasileiros pelo transcurso de seu dia. Contentamento com a decisão 

do Governo iraniano de liberação do pastor evangélico Yousef Nadarkhani, preso há 

3 anos e sentenciado à morte por apostasia. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Saudações aos médicos brasileiros, 

especialmente aos do Estado da Bahia. Paralisação da classe médica no Estado em 

protesto contra a remuneração praticada pelas operadoras de planos de saúde. 

INOCÊNCIO OLIVEIRA (Bloco/PR, PE) - Defasagem dos recursos da saúde 

pública brasileira. Vantagens da realização de investimentos na medicina preventiva. 

Carência de profissionais médicos nas pequenas municipalidades do País. 

Valorização dos profissionais da medicina. Transcurso do Dia de São Lucas, 

padroeiro da classe médica. Quadro dramático reinante na Região Nordeste em 

decorrência da estiagem. Evolução do setor médico-hospitalar no Município de Serra 

Talhada, Estado de Pernambuco. Cargos políticos exercidos pelo orador. 

Saudações aos médicos e paramédicos brasileiros. 

ROBERTO DE LUCENA (Bloco/PV, SP) - Transcurso do Dia do Médico. 

Apoio às reivindicações encaminhadas ao Ministério da Saúde por entidades 

representativas da classe médica. Homenagem aos profissionais da Medicina. 

MARÇAL FILHO (PMDB, MS - Pela ordem) - Exigência de investigação das 

responsabilidades pela morte de criança ocorrida no Hospital da Vida, no Município 

de Dourados, Estado de Mato Grosso do Sul. Realização pelo Governo Federal de 

maiores investimentos nos Centros de Educação Infantil Municipais — CEIMs. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Escalada da violência e abusos sexuais 

contra crianças e adolescentes no Estado da Paraíba. Aplausos à Presidenta Dilma 

Rousseff pelos vetos apostos a dispositivos do Código Florestal brasileiro. 
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MIRO TEIXEIRA (PDT, RJ) - Transcurso do Dia do Médico. Defesa de 

instituição do Dia Nacional de Luta pela Saúde. Precariedade dos serviços prestados 

aos usuários pelas operadoras de planos de saúde. Congratulações à Presidenta 

Dilma Rousseff por vetos apostos a dispositivos do Código Florestal brasileiro. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) - Abertura de processo licitatório 

para a concessão do Aeroporto Regional Sul Humberto Ghizzo Bortoluzzi, no 

Município de Jaguaruna, Estado de Santa Catarina. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Aplausos à Presidenta Dilma 

Rousseff pelos vetos apostos a dispositivos do Código Florestal brasileiro. 

Transcurso do Dia do Médico. Avanços da área de saúde nas gestões federais 

petistas. 

ASSIS DO COUTO (PT, PR) - Acerto dos vetos apostos pela Presidenta 

Dilma Rousseff a dispositivos do Código Florestal brasileiro. Criação, pelo Banco do 

Brasil, da Gerência de Negócios com Cooperativas. 

RENAN FILHO (PMDB, AL) - Questão de ordem sobre o início do Grande 

Expediente. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Resposta ao Deputado Renan Filho. 

JOÃO PAULO LIMA (PT, PE - Como Líder) - Aplausos à Presidenta Dilma 

Rousseff por veto aposto a projeto sobre a área ambiental. Compromisso da 

Presidenta Dilma Rousseff de continuidade da política socioeconômica iniciada no 

Governo Luiz Inácio Lula da Silva. Acerto da desoneração IPI incidente sobre 

segmentos econômicos. Acerto da edição da Medida Provisória nº 573, de 2012, 

acerca da abertura de créditos extraordinários a favor de Ministérios para realização 

de investimentos na área social. Relevância do Projeto de Lei nº 7.979, de 2010, 

referente à alteração de decreto-lei a respeito de desapropriações por utilidade 

pública. Alcance social do Programa Brasil Carinhoso e do Plano Brasil sem Miséria. 

Regulamentação do sistema de cotas raciais e sociais para acesso às universidades 

públicas. Reafirmação do comprometimento com o Governo Dilma Rousseff. 
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DOMINGOS SÁVIO (PSDB, MG) - Transcurso do Dia do Médico. Dificuldades 

dos produtores de leite no País. Preparativos na Casa para a realização da 

Conferência Nacional do Leite. Implantação de política nacional para o setor leiteiro. 

LEONARDO MONTEIRO (PT, MG) - Excelência da política socioeconômica 

adotada pelos Governos Luiz Inácio Lula da Silva e Dilma Rousseff. Acerto da 

redução das taxas de juros. Aplausos ao Governo Federal pela instituição do 

sistema de cotas raciais e sociais para acesso a universidades públicas. Expansão 

do ensino público superior no País. Desempenho do PT nas eleições municipais de 

2012, no Estado de Minas Gerais. Artigos Votos à venda e Carlaile corre risco de 

não tomar posse e ter seu mandato cassado publicados, respectivamente, pela 

revista Época e pelo Jornal Betim. Conveniência de investigação, pela Casa, de 

denúncia sobre prática de “mensalão” no Município de Betim, Minas Gerais. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Presença nas galerias do plenário de 

estudantes do ensino médio do Instituto Auxiliadora, sediado no Município de 

Silvânia, Estado de Goiás. Esclarecimento aos alunos em visita à Casa sobre a 

natureza das sessões da Câmara dos Deputados. Importância de fortalecimento do 

Poder Legislativo para estabelecimento do pleno Estado Democrático de Direito. 

RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF - Como Líder) - Transcurso do 

cinquentenário de fundação da Igreja Batista Central de Taguatinga, Distrito Federal. 

LILIAM SÁ (PSD, RJ - Como Líder) - Saudações a pastores e à comunidade 

batista brasileira. Participação na 7ª edição da Câmara Mirim promovida pelo Portal 

Plenarinho. Sugestão às Câmaras Municipais e às Assembleias Legislativas para 

realização de câmaras mirins. Transcurso do Dia do Médico e do Dia do Professor. 

Indignação com a denúncia sobre a existência de suposto esquema de adoção ilegal 

de crianças no Município de Monte Santo, Estado da Bahia. Aplausos ao Presidente 

da CPI destinada à investigação do tráfico de seres humanos, Deputado Arnaldo 

Jordy, pela adoção de providências a respeito do caso. 

DELEGADO PROTÓGENES (PCdoB, SP) - Escalada da violência no Estado 

de São Paulo. Defesa de implantação, pelo Governo Estadual, de plano emergencial 
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para combate à criminalidade. Visita do orador a policiais no Hospital Geral da 

Polícia Militar, em São Paulo, feridos durante confronto com marginais. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Inclusão na pauta de votações da Câmara dos 

Deputados das propostas de extinção do fator previdenciário e de alteração da 

sistemática de distribuição de royalties de petróleo. Conveniência de votação, em 

segundo turno, da Proposta de Emenda à Constituição nº 300, de 2008, sobre a 

criação do piso salarial nacional de policiais e bombeiros militares, e do projeto de lei 

referente à fixação da jornada de trabalho dos profissionais da enfermagem em 30 

horas semanais. Apoio à proposta de concessão de adicional de risco de vida aos 

trabalhadores do setor de segurança privada. Defesa de inclusão na pauta de 

proposições de iniciativa parlamentar. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA) - Transcurso do 51º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Nova Canaã, Estado da Bahia. 

Saudação a correligionários do orador. Destinação de recursos de emendas 

orçamentárias do orador para a realização de obras de infraestrutura em Nova 

Canaã. 

EDINHO BEZ (PMDB, SC - Como Líder) - Votação, pelo Senado Federal, da 

proposta de estabelecimento de novas regras para o funcionamento de Zonas de 

Processamento de Exportação — ZPEs. Atraso na instalação da Zona de 

Processamento de Exportação — ZPE do Porto de Imbituba, Estado de Santa 

Catarina. Realização, pela Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina — 

FIESC, de reunião destinada ao debate da relação entre a escassez de mão de obra 

e o elevado índice de beneficiários do seguro-desemprego. 

 

V - GRANDE EXPEDIENTE 

RENAN FILHO (PMDB, AL) - Associação ao pronunciamento do Deputado 

Edinho Bez em defesa da implantação de Zonas de Processamento de Exportação 

— ZPE. Queda das receitas municipais em face da redução do IPI incidente sobre 



 
 CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ  REDAÇÃO FINAL 
 Número Sessão: 273.2.54.O  Tipo: Ordinária - CD 
 Data: 18/10/2012  Montagem: 1966 
 
 

6 

produtos da linha branca e veículos. Prejuízos a Municípios e Estados brasileiros, 

em especial os das Regiões Norte, Nordeste e Centro-Oeste, com a queda no 

repasse de recursos do Fundo de Participação dos Estados — FPE e do Fundo de 

Participação dos Municípios — FPM. Anúncio da apresentação do Projeto de Lei 

Complementar nº 214, de 2012, sobre concessão de compensação financeira aos 

Estados e Municípios atingidos por desonerações fiscais, e de projeto de lei 

proibitivo da desoneração, pela União, de impostos integrantes da fonte de 

arrecadação dos Municípios e dos Estados. Realização da reforma tributária. 

Apreensão de gestores ante a situação financeira de suas municipalidades. Apoio à 

proposta de distribuição de royalties de petróleo aos Estados e Municípios 

brasileiros. 

Aparteantes: LEONARDO GADELHA (PSC, PB), EDINHO BEZ (PMDB, SC), 

DANILO FORTE (PMDB, CE). 

SEBASTIÃO BALA ROCHA (PDT, AP - Como Líder) - Transcurso do Dia do 

Médico. Melhoria do atendimento prestado aos usuários do Sistema Único de Saúde 

— SUS. Crise no abastecimento de combustíveis no Estado do Amapá. 

Apresentação à Comissão da Amazônia, Integração Nacional e de Desenvolvimento 

Regional de requerimento para realização de audiência pública sobre tema. 

Apresentação de requerimento de informação ao Ministro de Minas e Energia, 

Edison Lobão, a respeito do assunto. Conveniência de instalação, pela 

PETROBRAS, de terminal de combustíveis no Estado. 

RONALDO FONSECA (Bloco/PR, DF - Pela ordem) - Congratulações à 

Polícia Militar do Distrito Federal pela promoção do II Curso de Assessoria 

Parlamentar Institucional.  

EDINHO BEZ (PMDB, SC - Pela ordem) - Posicionamento dos cidadãos 

brasileiros favorável à alteração do Código de Defesa do Consumidor, segundo 

pesquisa realizada pelo serviço telefônico Disque-Câmara. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Aposentadoria da servidora Ana 

Lúcia Ribeiro Marques, lotada na Liderança do PT na Câmara dos Deputados. 
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Necessidade de implantação de política de reestruturação das cadeias produtivas na 

Região Nordeste. 

WALDENOR PEREIRA (PT, BA - Pela ordem) - Realização pelo Governador 

Jaques Wagner de investimentos no Município de Vitória da Conquista, Estado da 

Bahia. 

FRANCISCO PRACIANO (PT, AM - Pela ordem) - Avanço da criação da Lei 

de Responsabilidade Fiscal, da Lei de Acesso à Informação Pública e da Lei Ficha 

Limpa. Importância da execução de legislações de relevante interesse da sociedade 

brasileira. Imediato julgamento pelo Tribunal Superior Eleitoral de processos 

instaurados contra candidatos ficha suja, eleitos em 2012 para o exercício do cargo 

de prefeito municipal. 

ZÉ GERALDO (PT, PA - Pela ordem) - Asfaltamento da Rodovia 

Transamazônica, trecho Medicilândia-Altamira, Estado do Pará. Encontro do orador 

com o Diretor de Infraestrutura Rodoviária do Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transportes — DNIT, para debate das obras da BR-230. 

 

VI - ORDEM DO DIA 

(Debates e trabalho de Comissões) 

 

VII - COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES  

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA) - Prejuízos causados pela seca à agropecuária e 

aos setores de serviço e comércio na maioria dos Municípios no Estado da Bahia. 

Necessidade de promoção, pelo Governo Federal, de ações para a melhoria do 

sistema de abastecimento hídrico a recuperação dos rebanhos bovino, ovino e 

caprino na Bahia e em toda a Região Nordeste. 
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DANILO FORTE (PMDB, CE) - Editorial Refinaria boicotada, publicado pelo 

jornal Diário do Nordeste, sediado em Fortaleza, Estado do Ceará. Necessidade de 

apoio do Governo Federal à implantação de projetos de melhoria logística e de 

interligação dos portos e rodovias no Ceará. Atuação insatisfatória do Departamento 

Nacional de Infraestrutura de Transportes — DNIT no Estado. Crise no 

abastecimento de água potável em municipalidades cearenses. 

PRESIDENTE (Leonardo Gadelha) - Associação da Presidência ao discurso 

proferido pelo Deputado Danilo Forte. 

LEONARDO GADELHA (PSC, PB) - Realização da reforma política. 

Crescimento do PSC no Estado da Paraíba e no País. Propósito do partido de 

apresentação de candidatura própria ao Governo do Estado em 2014. 

PRESIDENTE (Danilo Forte) - Associação da Presidência ao pronunciamento 

do Deputado Leonardo Gadelha. 

ERIKA KOKAY (PT, DF) - Realização da reforma política no País. Apoio a 

proposta lançada pela Plataforma dos Movimentos Sociais pela Reforma do Sistema 

Político. Defesa de adoção de medidas coibitivas do atraso no pagamento do salário 

de trabalhadores terceirizados da Casa por meio da apresentação de projeto de 

resolução. 

CLEBER VERDE (PRB, MA) - Elogio ao Deputado Leonardo Gadelha pela 

atuação parlamentar. Apresentação de requerimentos para inclusão na pauta de 

votações da Casa da Proposta de Emenda à Constituição nº 555, de 2006, acerca 

da extinção da cobrança de contribuição previdenciária sobre os proventos dos 

servidores públicos aposentados; do Projeto de Lei nº 3.299, de 2008, sobre a 

extinção do fator previdenciário; e do Projeto de Lei nº 4.434, de 2008, a respeito do 

reajuste dos benefícios mantidos pelo Regime Geral de Previdência Social. 

Importância da aprovação do Projeto de Lei nº 3.884, de 2008, de autoria do orador, 

acerca da renúncia à aposentadoria sem prejuízo da contagem do tempo de 

contribuição. 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

DARCÍSIO PERONDI (PMDB, RS) - Transcurso do Dia do Médico. 

Credibilidade da categoria médica junto à sociedade brasileira, segundo pesquisa do 

IBOPE Inteligência. Apresentação de projeto de lei de inciativa popular a respeito da 

realização de investimentos na saúde pública. Imediata implantação de plano de 

carreira dos servidores médicos do Sistema Único de Saúde — SUS.  

WELITON PRADO (PT, MG) - Instalação da Comissão Mista destinada ao 

exame da Medida Provisória nº 579, de 2012, a respeito das concessões de 

geração, transmissão e distribuição de energia elétrica; da redução de encargos 

setoriais; e da modicidade tarifária. 

 

VIII - ENCERRAMENTO 


